

DOBRKOV, LHOTKA, ZALUŽÍ, SLAVČE, MOHUŘICE, KEBLANY, LNIŠTĚ



# Obecní zpravodaj

## V roce 2025 uplyne

Tak jako každý rok, tak i v uvedeném roce zaznamenáváme několik půlkulatých nebo kulatých méně či více zajímavých výročí. Z mnoha jiných to jsou:

**12 025** let – od výroby první keramické nádoby v Japonsku. 10 000 let před naším letopočtem

**9 025** let – od vynálezu tkalcovského řemesla tkaní vlny v Anatolii 7 000 let před naším letopočtem (dnešní Malá Asie, území mezi Středoziemním, Egejským a Černým mořem)

**7 025** let – od výroby prvního papíru v Číně. 5 000 let před naším letopočtem

**6 525** let – od postavení prvního chrámu na světě v sumerském městě Eridu, 4 500 let před naším letopočtem

**5 525** let – od používání kola a vynalezení hrnčářského kruhu v Mezopotámii, 3 500 let před naším letopočtem, území v dnešním Iráku mezi řekami Eufrat a Tigris.

**5 425** let – od vynálezu klínového písma v Mezopotámii, 3 400 let před naším letopočtem

**5 025** let – od prvního použití geometrie pro vyměřování pozemků v Egyptě, 3 000 let před naším letopočtem

**4 665** let – od zahájení stavby pyramid v Egyptě, 2 640 let před naším letopočtem

**4 025** let – od vynalezení jídelních hůlek v Číně, 2 000 let před naším letopočtem

**3 575** let – od výroby skleněných nádob v Egyptě a Mezopotámii, 1 550 let před naším letopočtem

**3 525** let – od vydání sumerské příručky Rolnický kalendář, 1 500 let před naším letopočtem

**2 515** let – od řeckého vítězství nad Peršany v bitvě u Marathonu, 490 let před naším letopočtem. Podle vzdálenosti z Marathonu do Athén (asi 40 km), kterou urazil rychlý pěší posel, aby podal zprávu o vítězství, byla zavedena na prvních novodobých olympijských hrách v roce 1896 sportovní disciplína – maratonský běh (42,195 km).

**2 485** let – od narození řeckého lékaře Hippokrata, 460 let před naším letopočtem

**1 425** let – od začátku výroby porcelánu a od prvního záznamu o použití výbušného střelného prachu v Číně, 600 let našeho letopočtu

**1 375 let** – od vydání prvních papírových peněz v Číně za císaře Kao Tsunga, 650 let našeho letopočtu

**1 025 let** – od všeobecné znalosti šachové hry v Evropě, 1000 let našeho letopočtu

**750 let** – od prvního záznamu o pitvě člověka, v roce 1275

**585 let** – od první výroby zubní náhrady z kostí, ve Španělsku v roce 1440

**540 let** – od zahájení destilace whisky ve Skotsku, v roce 1485

## Výročí, která souvisejí s Českou republikou

**610 let** – od upálení mistra Jana Husa. V roce 1415. Mistr Jan hus se narodil v jihočeském městečku Husinci asi roku 1371. Po studiích v Praze (univerzita, bakalář svobodných umění, bakalář teologie aj.) byl v roce 1400 vysvěcen na kněze. Ve svých kázáních kritizoval chování některých církevních hodnostářů a pánů z řad šlechty. Za své názory byl 6.července 1415 spálen v Kostnici (na břehu Bodamského jezera). Jeho upálení vyvolalo v Čechách veliký odpor, který vyústil v husitskou revoluci.

**405 let** – od bitvy na Bílé Hoře. Rok 1620 našeho letopočtu. Místo u Prahy, kde bylo 8.listopadu 1620 poraženo české stavovské vojsko vojsky katolické ligy a Ferdinanda II. Pro Českou a Moravskou zemi nastaly zlé časy. 21.června roku 1621 bylo na staroměstském náměstí popraveno 27 předáků stavovského povstání, hlavně z řad české šlechty. Zatímco hlavní organizátoři povstání již zemřeli nebo utekli do ciziny. Píše se v knize „Kronika Českých zemí“. Obyvatelstvo bylo nuceno přejít na katolickou víru nebo odejít ze země.

**175 let** – od narození Tomáše Garrigue Masaryka. T. G. Masaryk byl zvolen prvním Československým Prezidentem 14.listopadu 1918 v sále českého zemského sněmu. Do této funkce byl navržen panem Karlem Kramářem, za nadšeného aplausu Revolučního národního shromáždění. O jeho zvolení nebylo pochyb. Funkci presidenta Československé republiky pak vykonával nepřetržitě až do prosince 1935. do funkce presidenta byl opětovně zvolen v letech 1920, 1927 a 1934.

**85 let** – od vydání první České knihy s názvem Chráněné rostliny.

Jan Tripes

## Šipky

7.září proběhl již avízovaný šipkařský turnaj Nova sport Open. Zřejmě přítomnost televizních kamer přilákala velmi slušnou účast šipkařů – 512 hráčů.

Tato velká účast se odrazila i na složení skupin do kterých byli hráči vylosováni. A právě u jedné velmi vyrovnané skupiny unikl postup Jiřímu Šobrovi staršímu.

Podstatně lépe se vedlo Danu Bohony, který se probojoval až do závěrečné fáze, kde obsadil velmi 5.místo, což potvrzuje, že i slavečští šipkaři se dokážou prosadit.

V současné době se daří i oběma slavečským družstvům, kteří již zahájili sezonu podzim 2024 – jaro 2025. velmi dobře vstoupili do začátku soutěže šipkaři DC Budějce (klasické šipky), kteří jsou na 1.místě. Rovněž družstvo Matouštýmu zahájilo sezonu velice dobře neboť 2.místo je evidentním úspěchem.

Na sobotu 28. prosince 2024 připravují šipkaři našeho oddílu TJ regionální turnaj v klasických šipkách. Přeji pevnou ruku a úspěšné zakončení letošní šipkařské sezony.

## Nohejbal

Podzimní část okresního přeboru skupiny A v nohejbale skončila v průběhu měsíce září a v závěrečné tabulce skončilo družstvo Slavče na 7. místě. Již v jarní části přeboru se střídaly dobré výsledky se slabšími a občas chybělo i tolik potřebné sportovní štěstí.

To se pak následně odrazilo v závěrečném hodnocení. Tato sezona je však již minulostí, a tak věříme, že ta nadcházející v roce 2025 bude úspěšnější.

V průběhu roku byla do inventáře oddílu zakoupena 1 síť, 2 míče a 1 speciální píš'alka pro rozhodčího. Dále byla provedena výměna vysokého ochranného pletiva na nohejbalovém hřišti. Akci provedla firma Pletiva Dobrý a Urbánek s.r.o. Zliv.

Jan Tripes

## Okénko ze školky

Mateřská škola je místem, kde se dítě setkává ve strukturované organizaci s učiteli a dětmi. Naučí se postupovat podle pokynů, soustředit pozornost na učitele, klást mu otázky. Zároveň se dítě učí respektovat a tolerovat ostatní děti, ve kterých brzy najde své kamarády a o něco později pak i spolužáky ve škole. V mateřské škole se navazují dlouhodobé vazby, které je potřeba rozvíjet.

Dítě se v předškolním věku učí řešit problémy své i ostatních. Hraje si s vrstevníky, buduje si sebedůvěru a důvěru v ostatní lidi kolem sebe. Děti ve školce rychle zjistí, že mnoho věcí dokáží samy a nemusí o všechno prosit mámu. Vedeme děti systematicky k samostatnosti-nejprve činnosti děláme společně, poté s dopomocí, pak s dohledem a nakonec děti zvládnou činnost samy a to je největší vítězství. Pro jejich sebevědomí je to velký krok.

Ve školce se nikdy nenudíme. Rozvoj dětí podporujeme akcemi, dílnami, společnými výlety a systematickými programy.

Součástí programů je pochopení základních pravidel vzájemného soužití ve třídě: každý má své místo, svůj úkol, každý je na něco šikovný a dělá co může, aby bylo všem dobře a veselo. Někdo je nadaný hudebník, jiný výtvarník, někdo je skvělý recitátor a jiný zase super sportovec.

Programy, které proběhly u nás v MŠ od září do prosince:

\***Hrajeme si s písničkou** – jedná se o hudebně-vzdělávací program, kde cílem je radost ze společného zpívání, práce s hudebními nástroji, dechová a fonační cvičení ukrytá v poutavém příběhu.

\***Se Sokolem do života** – programem zvyšujeme pohybovou gramotnost malých dětí. Pracujeme s maskotem plyšákem Sokolem Pepíkem, metodikami a pracovním sešitem. Program na děti působí komplexně v oblasti zdravotní, vzdělávací i výchovné. Rozvíjí pohybové dovednosti, koordinovaný pohyb a navíc v pracovním sešitě plníme rozumové aktivity a úkoly, za jejichž splnění sbírají děti samolepky. Tento způsob zapojení pohybu do běžného života dětí opravdu baví.

Všeobecnou pohybovou přípravu v tělocvičně doplňujeme **programem SK Rychlé Šelmy**. Ti patří pod Českou unii sportu a do Českého atletického svazu.





\* **Dny s batůžkem** jsou společné vycházky obou tříd do lesa k Lesníčkovi, kde poznáváme environmentální svět a hrajeme si s přírodninami.

\* **Keramická dílna**-předškoláci začali v říjnu jezdit autobusem do T. Svinů do Domečku, kde se dílně seznamují s prací s keramickou hlínou. tak nové prostředí, jiné authority a mají radost které si z keramické dílny odnášejí.



linkovým  
v keramické  
Poznávají  
z výrobků,



V sále jsme měli **SFÉRICKÉ KINO**, což je promítání v kopuli s obrazem v 360stupních. Dětem se otevírá možnost stát se přímým účastníkem děje. Vyboulený pohled a jasné barvy velmi pozitivně působí na centrální nervový systém dítěte a na jeho emocionální i fyziologický vývoj. Edukační film **ČTYŘI ROČNÍ OBDOBÍ** vtáhl děti přímo do děje a velmi efektivně jim zprostředkoval vzdělávací obsah a

zážitek z příběhu.

\* **Adventní dílna** se uskutečnila v 27. 11. a navštívila nás paní floristka Božena Vondrušová, která nám představila nové trendy a správné techniky, dílna se tentokrát těšila nebývale velké návštěvnosti a všichni rodiče odcházeli domů s profesionálně navázanou mašlí. Všem rodičům, kteří se zapojili moc děkujeme za přízeň, chuť s námi a svými dětmi tvořit a užít si předvánoční atmosféru.



Nyní nás čeká závěrečná **Vánoční besídka** 18. 12. od 16. 00 na zahradě MŠ a 19. 12. **Vánoční den**, na který se moc těší všechny děti, protože MŠ navštíví Ježíšek a možná přinese dárečky....

Celá MŠ Vám přeje krásné Vánoční svátky a Šťastný nový rok 2025!  
Kolektiv MŠ Slavče

## Rok 2024

Končí rok 2024 a bývá dobrým zvykem ohlédnout se za uplynulým obdobím a zhodnotit vykonanou práci.

Práce obecního zastupitelstva a obecní rady se dá hodnotit pouze tím, jakým způsobem se vyrovnala s vytýčenými úkoly, které byly stanoveny při schvalování rozpočtu na začátku roku.

Roku 2024 se investovalo z rozpočtu do těchto akcí –

- oprava komunikací – zpevnění cest
- oprava vodovodního řadu Slavče
- oprava kanalizace Keblany, Mohuřice, Dobrkov
- výměna veřejného osvětlení Dobrkovská Lhotka, Keblany
- nákladní auto Iveco, sekačka na trávu s výklopným košem Seco
- kontejnerová stání Lniště a Dobrkov
- oprava čtyř bytových jednotek Slavče 25
- pořízení tepelného čerpadla do MŠ Slavče

Dále se uskutečnili akce, na které byla možnost požádat o dotaci buď od Jihočeského kraje, nebo ze státního rozpočtu. Byly to tyto projekty:

**Hřiště – rekonstrukce závlahového systému a regenerace travní plochy** – obec získala dotaci Jihočeského kraje pro rok 2024 z dotačního programu – Podpora sportovní infrastruktury, rekonstrukce a opravy sportovišť ve výši 275 000,-Kč. Tato rekonstrukce stála celkem 1 130 147,54 Kč.

**Hřiště – rekonstrukce šaten** - obec získala dotaci Jihočeského kraje pro rok 2024 z dotačního programu – Podpora sportovní infrastruktury, rekonstrukce a opravy zázemí sportovišť ve výši 150 000,-Kč. Tato rekonstrukce stála celkem 582 385,- Kč.

**Vítání občánků** – obec získala dotaci Jihočeského kraje pro rok 2024 z dotačního programu na podporu narozených dětí částku ve výši 10 472,-Kč.

**SZIF – KD vybavení sálu** – v roce 2022 jsme žádali o dotaci na nové vybavení kulturního sálu – stoly a židle. Až letos jsme se dočkali vyúčtování dotace, o kterou jsme požádali přes Sdružení růže. Dotace byla proplacena ve výši 379 380,- Kč. Cena za nové stoly a židle činila celkem 474 225,-Kč.

**Podpora Úřadu práce na zaměstnance** – jako každý rok i letos jsme požádali o příspěvek na vytvoření pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných prací k umístění uchazečů o zaměstnání. Příspěvek jsme z úřadu práce dostali ve výši 218 847,-Kč.

Výběr dodavatelů pro jednotlivé akce byl prováděn dle směrnice obce pro zadávání zakázek malého rozsahu. Hodnocení došlých nabídek prováděla obecní rada na svých zasedáních.



## Akce září – prosinec 2024



I v letošním roce proběhli kulturní akce za pomoci obyvatel našich vesniček. 26.10.2024 jako vždy se uskutečnilo setkání seniorů. K poslechu, ale i k tanci zahrála kapela Zalužanka, Letos k pohoštění byl smažený řízek a bramborový salát od „Kolarů“ z Trhových Svinů.

3. října a 8. prosince se v kostele ve Slavči rozezněla hudba žesťová v podání kapely Žestě2stě. 13. října kapela zahrála hudbu od klasiků vážné hudby a 18.12. na 2.adventní neděli jsme si mohli poslechnout koledy jak české, tak i z jiných koutů světa.



1.prosince 2024 byla první Adventní neděle a jak je zvykem, občané v každé vesničce se postarali o rozsvícení svého vánočního stromku.



6. prosince 2023 se uskutečnila pro děti Mikulášská nadílka, která vyvrcholila v 18,30 hodin příchodem Mikuláše a čertů. Po rozdání balíčků dětem začala volná zábava.



**Přejeme Všem veselé prožití svátků vánočních a všechno nejlepší v novém roce 2025.**

## **Poplatky na rok 2025**

Zastupitelstvo obce Slavče stanovilo následující obecní poplatky na rok 2025:

poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu – OZV 1/2025

poplatek za psa – OZV 1/2024

hřbitovní poplatky – Nařízení obce 1/2012

rekreační poplatek - OZV 2/2024

poplatek z místa - OZV 3/2024

### **Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu**

a) osoba trvale hlášená .....700,- Kč/osobu a rok

b) majitel rekreačního objektu .....700,- Kč/objekt a rok

Splatnost poplatku je 31. 5.2025, bez nalepené známky na daný rok nebude popelnice po datu 31.3.2025 vyvezena.

### **Poplatek za psa**

a) základní poplatek .....100,- Kč (za druhého a dalšího psa + 50%)

b) osoba starší 65 let.....50,- Kč (za druhého a dalšího psa + 50%)

c) chovatelé v bytovkách .....200,- Kč (za druhého a dalšího psa + 50%)

Splatnost poplatku je 30.6.2025

### **Hřbitovní poplatky**

a) jeden hrob .....310,- Kč

b) dvoj hrob .....420,- Kč

c) urnový háj .....270,- Kč

Hřbitovní poplatky z místa jsou placeny na dobu 10 let.

Splatnost poplatku je 31. 12. 2025.

**Rekreační poplatek – 15,- Kč za osobu a den**

**Poplatek z místa – 2 až 5,-Kč/m<sup>2</sup> dle účelu**

---

**Vodné na rok 2025(dvousložkové dle vyhl. 3/2008) – 27,- Kč/m<sup>3</sup> + roční pevná složka za odběrné místo dle kapacity vodoměru – u běžného vodoměru činí 250,- Kč. Ceny jsou uváděny bez DPH.**

---

*Poplatky je možné zaplatit v úřední dny, a to v pondělí od 8.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00 a ve středu 14.00 – 17.00 hod., nebo bankovním převodem na číslo účtu 6722231/0100.*

Hana Vojtová

## **Jubilanti září – prosinec 2024**

Naše občany - jubilanty obdarováváme dárkovým balíčkem k jejich výročí narození a to v letech 70, 75, 80, 85 a poté každý rok narozenin.

Síkora Jaroslav – Mohuřice

Dvořák Zdeněk – Dobrkovská Lhotka

Kalmár Gavril – Slavče

Nečasová Hana – Slavče

Sekáčová Anna – Slavče

Němcová Věra – Slavče

Kahounová Anna – Slavče

Přejeme Všem stále zdraví, hodně štěstí a mnoho optimismu do dalších let.

### **Poslední vzpomínka:**

Alžběta Farkašová – Slavče – 77 let

Miroslav Tisoň – Mohuřice – 49 let

Karel Kahoun – Slavče – 81 let

Tibor Rys – Dobrkovská Lhotka – 59 let

## **Pozvánky**

### **Myslivecký spolek HÁJ Mohuřice**

Vás srdečně zve na Myslivecký ples, který je 11.1. 2025, kde Vám k tanci i poslechu zahraje kapela „Správná pětka“.

### **SDH Slavče**

Vás zve na hasičský bál, který se bude konat 1. 2. 2025. K poslechu i k tanci bude hrát kapela Malá kapela Pavla Havlíka.

Nesmíme zapomenout ani na masopust. Ten se koná 1.3.2025 a hrát bude kapela Kramolínka a Blat'ácká pětka.

### **SDH Dobrkovská Lhotka**

Vás zve na hasičský bál, který se koná 18.1.2025, hudba Krystal a i na masopust konaný v neděli dne 2.3.2025, hudba Zalužanka.

### **SDH Mohuřice**

Vás zve na masopust, který započne v pátek 28.2.2025, k tanci a poslechu hraje Zalužanka.